
Referat fra bestyrelsesmøde Orø Lokalforum 15. februar 2024 
 

1. Valg af ordstyrer og referent 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Udvalg 

A. Færgekontaktudvalg 
B. Trampestiudvalg 

4. Strategisk-fysisk udviklingsplan for turisme på Orø 
5. Lokalforum dag i marts 
6. Orø Præstegård 
7. Hammer Bakke vejmarkering 
8. Frostskader på vejnet og ny asfalt 
9. Modtaget korrespondance 
10. Eventuelt 

 
Tilstede: Simon Drost, Jørgen Stenersen, Kirsten Flemming og Niels Fynbo. 
 

1. Simon Drost blev valgt som ordstyrer og referent. 
2. Dagsordenen blev godkendt  
3.  

A. Færgekontaktudvalget har været til møde i Holbæk Kommune med overfartsleder 
Rune. Rune fremlagde mulige planer for køb af ny færge til Holbæk – Orø overfarten. At 
udskifte færgen med en ny vil ikke komme til at betyde de helt store ændringer i 
forhold til afgange. Således drøftede udvalget i stedet muligheden for at indkøbe en 
mindre færge - en slags Fjordbus, til gående og cyklister, med plads til et eller to 
udrykningskøretøjer. Der kan dække kommunens beredskabsforpligtigelse. Fjordbussen 
vil sejle forskudt med den almindelige bilfærge og give Orø borgerne en bedre service. 
En renovering og grøn opdatering af den eksisterende færge samt en fjordbus færge, vil 
koste langt mindre end en helt ny færge. 

B.  Trampestiudvalget har udarbejdet en plan for skiltning af stierne og sat datoen for det 
årlige dialogmøde med alle interesserede til den 10. april 2024. 

4. Styregruppen (hvor Orø Beboerforening og Orø Lokalforum sidder med) har afholdt det 
sidste møde inden rapporten kommer. Rapporten skal nu forbi embedsværk og politikere i 
Holbæk Kommune inden den endelige offentliggørelse på et borgermøde på Orø. 

5. Orø Lokalforum inviterer til en festlig dag den 23. marts 2024 i Orø Kultur- og 
Forsamlingshus kl. 10:30, hvor vi har den glæde at kunne dele i alt kr. 32.000, – ud til lokale 
projekter. Ansøgningsfrist for støtte til lokale projekter er den 29. februar 2024. 
Ved arrangementet/borgermødet den 23. marts 2024 afgøres ved afstemning hvilke 
projekter der vil modtage støtte. Der stemmes ene og alene ved fremmøde. Alle borgere 
og fritidshusejere, der er fyldt 16 år, har stemmeret. 

6. Præstegård arbejdsgruppen havde den 5. februar et godt møde med provstiets 
byggekonsulent og repræsentanter fra Holbæk Kommune. På mødet afsøgte man sammen 
muligheder for at restaurere præstegården med henblik på at gøre den egnet som 
præstebolig og der er intet der står i vejen for at renovere præstegården inden for de 
rammer fredningen skitserer. Arbejdsgruppen besluttede at det næste skridt er at få 



provstiets byggekonsulent til at udarbejde et byggeprogram, man kan gå videre med. 
Arbejdsgruppen afsøger mulighederne for økonomisk støtte til udarbejdelse af 
byggeprogrammet. 

7. Simon har ikke fået svar fra Frederikssund Kommune på de seneste henvendelser og rykker 
for et svar. Der er også planlagt en uvildig ekspertvurdering vedrørende vejforløbet på 
Hammer Bakke.  

8. Som i resten af kommunen har denne vinters vejr forsaget mange frostskader på vores 
vejnet. Simon har henvendt sig til kommunen og det er aftalt at vi sender en besked om 
alle huller via appen ”Giv et Praj”. Kirsten og Jørgen køre øen tynd og registrerer alle huller 
på ”Giv et Praj”. 
Ny asfalt på Østre Færgevej er planlagt til maj måned. Simon har gjort kommunen 
opmærksom på at den offentlige vej fra Østre Strandvej til Shelterpladsen ved Østre Færge 
trænger til en hævning, da den ved højvande bliver oversvømmet. Der er møde med 
kommunen, Østre Færge og Simon den 27. februar, hvor kommunen kommer til Orø for at 
besigtige problemet. Det er håbet at hævningen af vejkassen kan ske i forbindelse med den 
planlagte asfaltering. 

9. Modtaget 2 henvendelser om vores hullede vejnet. 
10. Ingenting under eventuelt. 

 


